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Sokszínű március 15. – a 
forradalom hőseire emlékeztünk

Öntsünk tiszta vizet a pohárba!
Téves az a híresztelés, hogy négyszereződik a víz- és csatornázási díj

Nem adják el a Stubenberg-kastélyt
A patinás épület turisztikai és kulturális feladatokat is ellát a jövőben

Nagymama-unoka program: 
érmelléki húsvéti hagyományokat, 
szokásokat adtak át gyerekeknek

Sportosztály indul a Petőfi Sándor 
Elméleti Líceumban

Március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmá-
val több helyszínen zajló változatos kultu-
rális programokkal emlékezett Székelyhíd 
és Érmellék magyarsága az 1848–1849-es 
magyar forradalom és szabadságharc ki-
törésének 175. évfordulójára. 

Tatabányai, kalotaszegi vendégek 
a Petőfi-líceum ünnepségén
Két, nálunk vendégeskedő iskola képvisele-
te is tiszteletét tette a Petőfi Sándor Elméleti 

Líceum tanárainak és diákjainak március 
13-ára időzített ünneplésen. Köszöntötték 
a testvériskola Tatabányai Árpád Gimnázi-
umból, illetve a Kalotaszentkirály-Zentelke 
Ady Endre Szakiskolából érkezett vendé-
geket. A felcsendülő Szózat után, a petőfis 
és a tatabányai diákok ünnepi előadását kö-
vetően mindhárom iskolavezetőség meg-
koszorúzta (képünkön) líceumunk névadó-
jának, nemzeti költőnknek az iskolaépület 
előtt található, új járókövekkel fel-
újított mellszobrát.

Felháborodott „szakértők” kavarják a vi-
hart környékünkön, az Északnyugati Víz és 
Csatornázási Vállalat (Apă-Canal Nord Vest 
S.A.) közzétett szolgáltatási díjai kapcsán. 
Én is közéjük tartoztam. Háborogtam, míg-
nem elindultam utánajárni, törvény és para-
grafus mentesen. Előkerestem az utóbbi há-
rom év vízszámláit. Havonta átlagosan há-
rom köbméter vizet fogyasztó háztartásban 
élek, ez azt jelenti, hogy havonta, 3,48 lej/
m³ áron számolva 10,44 lej a vízdíjam. Ez 
az összeg szerepel a 2020. januári vízszám-
lámon, és ugyanennyit kellett fizetnem a 
2023. januári számla szerint is. Szóval végig-
gondoltam, mi minden történt a két számla 
kibocsájtásának időpontjai között, minek és 
mennyivel változott az ára azóta. Ezt most 

mindenki megteheti, s ha van benne kis be-
látás, nem kever több vihart, s nem hagyja 
megtéveszteni magát a „matematikusoktól”, 
a víz köbméterének ára, a híresztelésekkel 
ellentétben nem emelkedik 300%-kal!

Továbbra is a hatósági ár 
marad idén 
De honnan is indult ez a több településen 
is nagy port kavart híresztelés? Béres Csa-
ba polgármestertől tudom, hogy valóban 
van egy, 2023-ra vonatkozó, a szolgáltató 
számára megszabott kétlépcsős árstratégia, 
ami júliustól az ivóvíz esetében körülbelül 
10 lej körüli köbméterenkénti árat 
határoz meg.

A kastély a város legimpozánsabb 
épülete, és mint ismeretes, több, 
mint fél évszázadon keresztül a he-
lyi tanintézménynek adott otthont. 
2008 óta az iskola a sportcsarnok 
melletti új épületben működik, ez 
után évekig üresen állt. Székelyhí-
diként és az iskola egykori diákja-
ként, a helyiek nagy többségével 
egyetemben, én is szomorúan lát-
tam, hogy a már egyébként is rég-
óta felújításra szoruló épület meg-
üresedése után még inkább pusztu-
lásnak indult. Az udvar, ahol azelőtt 
gyermekek százai rohangáltak, 
elgazlott, a falakon még nagyobbak 
lettek a repedések. 2010-ben aztán 
felcsillant a remény, hogy ennek a 
nagy múltú épületnek lehet még 
fényes a jövője is. Ebben az évben 
kötötték meg ugyanis azt a megál-
lapodást, aminek eredményeként 
később beköltöztek a Böjte Csaba 
ferences rendi szerzetes elnöksége 
alatt működő Dévai Szent Ferenc 
Alapítvány által felkarolt nehéz 
helyzetben lévő környékbeli gyer-
mekek. A kastélyból gyermekott-

hon lett, mely felvette a Gyermek 
Jézus-otthon nevet. Ugyanebben az 
évben a város haszonbérleti szer-
ződés révén 49 évre bérbe adta az 
épületet az alapítványnak, és a kas-
tély restaurálása is elkezdődött.

A felújítás darázsfészkei
Azonban idővel világossá vált, hogy 
az alapítvány sokkal több anyagi tá-
mogatást tudna a felújításra szánni, 
ha az épület a tulajdonában lenne, 
nem pedig csak bérelné, hiszen 
így nagyobb kedvvel adakozná-
nak a szervezet támogatói. Ennek 
érdekében 2021 tavaszán benyúj-
tottak egy kérést a helyi vezetés 
felé, melyben jelezték a kastély 
iránti vásárlási szándékukat. Mivel 
a polgármesteri hivatalnak akkor 
semmilyen anyagi forrása nem 
volt a kastély felújítására, a műem-
lék megmentésének érdekében az 
tűnt a legjobb megoldásnak, hogy 
eladják. Ennek eredményeként a 
városi tanács határozatot hozott 
az épület és a hozzá tartozó terület 
eladásáról, illetve ennek verseny-

tárgyalási kitételeiről. Ezt a  helyi 
tanácsosok egy része nem fogadta 
el, a megyei kormánybiztosi hivatal 
(prefektúra) pedig a kitételek egy 
részét diszkriminatívnak ítélte. Az 
ügy vége az lett, hogy a helyi ön-
kormányzatot beperelték – tudtam 
meg Béres Csaba polgármestertől. 
Mint mondta, az elmúlt majdnem 
két évben folyamatosan keresték 
a lehetőségeket, hogy milyen for-
rásból, milyen alapból tudnák az 
épület rehabilitálását ők maguk, a 

kastély eladása nélkül megoldani. 
Hiszen egyértelmű volt, hogy min-
den jó szándékuk ellenére darázsfé-
szekbe nyúltak, sokan háborogtak a 
döntés ellen. Most úgy néz ki, hogy 
erre lehetőségük nyílik, így elállnak 
az eredeti eladási terveiktől. Ehhez 
nagyban hozzájárult az is, hogy 
2021 márciusában a kormány helyi 
érdekű turisztikai településsé nyil-
vánította Székelyhidat, amely által 
új pályázási és fejlesztési lehetősé-
gek nyíltak meg a helyhatóság előtt.

A szociális szerepkört 
turisztikai-kulturális 
egészíti majd ki
A jelenlegi elképzeléseik szerint 
felújítása után a kastély egyidejűleg 
turisztikai, kulturális és szociális 
központ is lesz. A tervük az, hogy 
mind a kastély kerítését, mind pe-
dig az épületet, illetve a hozzá tar-
tozó dendrológiai parkot, sőt még 
az alatta található alagút-
rendszert is felújítják. 
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Az épület főhomlokzatát részben már évekkel ezelőtt felújították

Megoldódni látszik a székelyhídi Stubenberg-kastély eladásáról szó-
ló, lassan már két éve tartó nagy port kavart huzavona. Mivel remény 
van arra, hogy anyagi forrást pályázzanak meg az épület felújítására, 
így az továbbra is a város tulajdonában marad. A felújítás után az 
épület a jövőben is befogadja a környékbeli hátrányos helyzetű gyere-
keket, de egyidejűleg turisztikai, kulturális központ is lesz.

Bár az árak 
emelkednek, 
tudatos vízgaz-
dálkodással 
mind a környe-
zetünkre, mind 
a pénztárcánkra 
jobban odafi-
gyelhetünk



2 2023.
március–április

Értékteremtés: méhészeti terem nyílt Érköbölkúton

Jókedvű érköbölkúti bálon köszöntötték a nőket

Méhészeti termet avattak Érkö
bölkúton, a hagyományos méhé-
szeti eszközök bemutatását szol-
gáló kiállításra egyaránt várták 
a helyi lakosokat, környékbeli 
gazdákat és méhészeket is már-
cius 11-én.

Ezzel negyedik, egyben utolsó állo-
másához ért a Korona Érköbölkúti 
Közösségi és Kulturális Egyesület 
Értékteremtés Érköbölkúton el-
nevezésű nyertes pályázata, amely 
Magyarország Agrárminisztéri-
uma és a Hungarikum Bizottság 
támogatásával valósulhatott meg. 

Eme kiállítás nemcsak a régi esz-
közök megismerését szolgálta, ha-
nem az érköbölkúti Gődér Attila 
jóvoltából többet megtudhattunk 
magáról a méhészetről, a termé-
szet nagyszerű rovarairól, a mé-
hekről, valamint Érköbölkút ér-
tékéről, hungarikumáról, az akác-
mézről. A mézelő méhek kapcsán 
megismerhettük életüket és szoká-
saikat. Pontosabb képet kaptunk 

magáról az anyaméhről, vagyis a 
méhkolónia királynőjéről, aminek 
fő feladata a peték rakása, a herék-
ről (hímek), akiknek egyetlen fel-
adatuk a nemzés, illetve a dolgo-
zókról, a terméketlen nőstények-
ről, akiknek fő feladatuk többek 
között a pollen és nektár begyűjté-
se. Az előadás harmadik felében az 
akácmézről volt szó, mely a legér-
tékesebb mézfajta mind tápanyag, 
mind gazdasági szempontjából. 
Az akácmézet 2014-ben nyilvá-
nították hungarikummá. Magas 
vitamin- és antioxidáns-tartal-
mú, természetes fertőtlenítő ha-
tású „folyékony arany”, amelyből 
az előadás végén a jelenlévőket is 
meglepték: a szervezők stílusosan 
egy maci alakú üvegben kínálták 
meg őket.

Mint arról korábban beszámol-
tunk, a Korona Egyesület Érték-
teremtés Érköbölkúton pályázata 
még a tavaly nyáron vette kezdetét. 
Első körben Kovács József egykori 
érköbölkúti tanító és festőművész 

munkáinak felkutatásával és össze-
gyűjtésével, a megtalált másolatok 
vászonra való kinyomtatásával és 
egy kiadvány elkészítésével indult. 
Ezzel párhuzamosan a hagyomá-
nyos méhészeti eszközök gyűjtése 
is folyamatban volt.  Augusztus-

ban kétnapos interaktív méhésze-
ti foglakozáson vehettek részt az 
érköbölkúti fiatalok a projekt része-
ként, Bádon Leventének, az egye-
sület elnökének, valamint Gődér 
Csongornak és Gődér Attilának 
köszönhetően. Szeptemberben pe-

dig megvalósult Kovács József mű-
veinek vászonra nyomtatott fest-
ményeinek kiállítása, mely azóta is 
megtekinthető az egykori község-
háza épületének nemrégiben felújí-
tott nagytermében.

SZYÁRTÓ JÓZSEF LÁSZLÓ 

Idén is nőnapi bált szerveztek 
Érköbölkúton, zsúfolásig meg-
telt jókedvű helyi és környékbeli 
vendégekkel az ötödik alkalom-
mal megrendezett, hagyományos 
rendezvény helyszínéül szolgáló 
kultúrotthon.

Bádon Levente főszervező, a Ko-
rona Egyesület elnöke az érkező 
hölgyeket egy-egy szál virággal 
ajándékozta meg. Miután minden 
vendég megérkezett és elfoglalta 
helyét az elegánsan berendezett 
terembe, nyitóbeszédében kö-
szöntötte a közelről s távolabbról 
érkezett vendégeket, illetve a bál 
fellépőit: a helyi Csorgó néptánc-
együttes tagjait és a Debreceni 
Népi Együttes Szarkaláb cso-
portját. A főszervező sajnálatát 
fejezte ki, hogy a járvány miatt ilyen hosszú időnek kellett 
eltelni ahhoz, hogy ismét méltó módon köszönthessék a 
nőket. Köszöntésük mellett hálájukat és tiszteletüket fejezte 
ki azért, hogy a mindennapi teendőik mellett helyt állnak 
a közösségük fejlesztésében és összekovácsolásában. „Kö-
szönjük, hogy a különböző táborok, családi napok, kalá-
kaprogramok alkalmával finomabbnál finomabb ételeket 
főznek. Köszönjük munkájukat, mikor az egyesület székhá-
zát újítottuk fel, és ott szorgoskodtak mellettünk. Köszön-
jük, hogy mellettünk álltak, mikor településünk egykori 
tanítója előtt tisztelegve kiállítást szerveztünk. Köszönjük 
a tanítónőknek, pedagógusoknak a tudást, amit átadtak és 

átadnak a fiatal generációk számára. Köszönjük az ügyessé-
güket, kreativitásukat, amikor a ma már ódivatú kelmékből, 
ágyneműkből fellépő ruhát varrtak a táncosaink számára. 
Köszönjük, hogy újra itt vannak, itt vagytok, és hogy együtt 
ünnepelhetjük a szebbik nemet” – mondta Bádon Levente.

A fellépők sorát legkisebb csoportjuk, a Csiperkék egyik 
oszlopos tagja, Barna-Molnár Blanka nyitotta, aki szavala-
tával erőt, egészséget, sok boldogságot és türelmet kívánt a 
nőknek.

A Csorgó néptáncegyüttest oktatójuk, Hercz Vilmos, a 
Debreceni Népi Együttes vezetője konferálta fel, aki beszé-
dében kiemelte a tánc közösségformáló erejét. Elmondta, 

hogy a néhány éve alakult köböl-
kúti tánccsoportokkal folyama-
tosan gyakoroltak az elmúlt idő-
szakban. Az érmelléki faluban 
egy olyan közösséget ismert meg, 
amelynek tagjai mindent meg-
tesznek azért, hogy a gyermekeik 
minél jobb oktatásban, nevelés-
ben részesüljenek, így a néptánc 
is előtérbe került. Kiemelte, hogy 
mennyire fontos a tánc közösség-
formáló ereje, és hogy reményei 
szerint az a munka, amit a gyere-
kekkel végeznek szintén hozzá já-
rul majd ahhoz, hogy ez az érmel-
léki faluközösség a jövőben is ilyen 
összetartó legyen.

A Csorgó néptáncegyüttes elő-
adásában bukovinai táncokat lát-
hattak a megjelentek, a Szarkaláb 
csoport pedig bodrogközi tánco-

kat adott elő, melynek koreográfiáját direkt erre az alkalom-
ra készítették. A vacsora ideje alatt újabb táncot mutattak be 
a helyi fiatalok, ezúttal tyukodi táncokkal ismertették meg 
a jelenlévőket.

A bál sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a buli 
a Desszert zenekar jóvoltából reggelig tartott. A szervezők 
köszönetüket fejezik ki a támogatóknak a finom borokért és 
a tombolára felajánlott értékes nyereményekért, és elmon-
dásuk szerint mindent megtesznek majd azért, hogy közös-
ségük hölgy tagjait az elkövetkező években is méltóképpen 
ünnepelhessék.

SZÜCS-PAP ENIKŐ

A zömében helyiekből álló közönség érdeklődve figyelte a méhészetben egykor használatos eszközök bemutatását
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Játszóteret építettek Érolasziban

Öntsünk tiszta vizet a pohárba!
Téves az a híresztelés, hogy négyszereződik a víz- és csatornázási díj

Ezt viszont sem a polgármester, sem a többi ön-
kormányzati képviselő nem fogadta el, mondván, 

hogy az adott települések lakosságára ez már nem róható 
teljes mértékben. Így ezt az árstratégiát megvétózták, ami-

nek eredményeképpen az idei évre továbbra is a Közszol-
gáltatásokat Szabályozó Országos Hatóság (ANRSC) ál-
tal előírt árak maradnak érvényben: 7,3 lej (áruforgalmi 
adót is beleszámítva) az ivóvíz köbméterenkénti ára, il-
letve (akinek van) 6,01 lej (szintén áfával) a szennyvízdíj.

Szolgáltató: megnövekedtek 
a költségeink
Szóval számoljanak a matekosok, és számolják hozzá a 
három év történéseit, a mindenre kiterjedő áremeléseket, 
amit Balogh Ferenc, a szolgáltató képviselője kérdésemre 
így foglalt össze: „Figyelembe véve, hogy a vízközmű-szol-
gáltató működése, a 2019 végén jóváhagyott szolgáltatási 
árakkal, mely 2022-ben egész Romániában a második leg-
alacsonyabb vízdíj volt, nem fenntartható a jelenlegi drasz-
tikus mértékben megemelkedett üzemeltetési költségeket 
miatt. 2019-hez képest 2022-ben a villanyáram megvásár-
lásával kapcsolatos költségek 464%-ban növekedtek, 2020 
januárjához képest idén januárban a minimálbér 34,5%-kal 
magasabb, 2022 decemberében csupán 2021 decemberéhez 
képest az infláció 16,4% volt, amihez hozzáadódnak a fo-
gyóeszközök, díjak, illetékek, javítás-karbantartás, bérleti 
díjak és egyéb költségek jelentős mértékű növekedése.”

Mit mondanak a konkrét számok?
Hogy ne maradjunk szakértelem és konkrét információk 
nélkül, megkeresésemre az Északnyugati Víz és Csatornázá-

si Vállalat munkatársai kiszámolták a székelyhídi háztartá-
sok vízfogyasztásának emelt díjon fizetendő összegét 2023-
ra, a tavalyi vízfogyasztás alapján. Ezek az adatok láthatók a 
mellékelt táblázatban.

Székelyhídon 2557 háztartás éves vízfogyasztása tavaly 
0–100 m³ között volt. 595 háztartásban, ahol évente 20 m³ 
vagy annál kevesebb víz fogy, a havonta fizetendő számla 
maximum 11,15 lej az emelt díjjal számolva. A tavalyi vízfo-
gyasztás alapján, az emelt tarifával, 977 háztartást – amelyek 
vízfogyasztása 20–50 m³ között volt 2022-ben – maximum 
kb. 27,87 lej vízdíj terhel havonta. 985 háztartásában volt 
tavaly a vízfogyasztás 50–100 m³ között, ezeknek a számlá-
ja az emelt díjjal számolva legtöbb 55,75 lej. Végül van vá-
rosunkban 586 olyan háztartás, amelyekben az éves vízfo-
gyasztás több mint 100 m³, ezen háztartások havi számlája 
legkevesebb 55,75 lej, az új árral számolva. 

Remélem tudtam segíteni a „matekban” néhány konk-
rétummal, persze a vízszámla így sem lesz kevesebb, de 
sajnos a kenyér, vagy az olaj vagy az áram, de még a sze-
métdíj sem.

RUPARCSICS J. CSILLA

HIRDETÉS

Fogyasztás (m3/év) Háztartások 
száma

2023-as díjszabás 
(lej/hónap)

több mint 100 586 minimum 27,87
50–100 között 985 maximum 55,75
20–50 között 977 maximum 27,87
kevesebb, mint 20 595 maximum 11,15
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Felelősségtudatos vízgazdálkodás
Hát ez van az árral. Ám találtam mást is! Azt is érdemes 
végiggondolni, hogyan gazdálkodunk a vízzel. Nem tes-
tületileg, hanem személyenként. Csöpög a csap? Legyin-
tünk! Eszünkbe sem jut, hogy van a világnak olyan része, 
ahol emberek szomjaznak. Jaj, bocsánat, ez túl messzire 
vezet, térjünk csak vissza. Mondjuk a tavalyi aszályos 
nyárra. Íme egy tavalyi nyári hír: „Több településen is ivó-
víz-korlátozást vezetnek be Romániában az illetékes ható-
ságok, miután az ellátórendszerek már képtelenek eleget 
tenni a megnövekedett vízigénynek és az aszálynak. Er-
délyben egyelőre nincsenek problémák, de a Partiumban 
nagyon oda kell figyelniük a fogyasztóknak, hogy immár 
mire használják az ivóvizet. Pásztor Sándor vízgazdálko-
dási szakember szerint ha most nem leszünk óvatosab-
bak, könnyen nehéz helyzetben találhatjuk magunkat a 
közeljövőben. Átlagosan véve figyelmeztetési szint van 
érvényben országosan az ivóvíz-felhasználás és a szükség-
letek biztosítása vonatkozásában, ugyanis »az aszály miatt 
már egy olyan szakaszban vagyunk, amikor komolyabban 
oda kell figyelnünk a vízkészletünkre«   – fogalmazott a 
Maszol megkeresésére Pásztor Sándor vízügyi szakem-
ber.” (Maszol, 2022. július 6.) 

Birtokba vehették az érolaszi gyerekek a faluban újonnan felállí-
tott játszóteret. A létesítmény eszközeit április 24-étől használhat-
ják a kicsik, miután tavasszal a faluban élő ügyes kezű szakem-
berek segítségével összeszerelték a játszótéri elemeket, majd ezt 
követték a nemrég befejeződött területrendezési munkálatok.

A játszótér elemeit pályázati pénzből sikerült megvásárolni, 
miután a Pro Érolaszi Egyesület a tavalyi év folyamán sikeresen 
pályázott a Bethlen Gábor Alapnál. Az elnyert támogatást az 

érolaszi játszótér kialakításához használták fel. November folya-
mán megvásárolták a játszótéri elemeket,  amelyek a hónap vé-
gén megérkeztek Székelyhídra. 

A játszótér létrejöttéért hálás köszönet a Bethlen Gábor Alap-
nak,  a székelyhidi polgármesteri hivatal munkatársainak, a 
RMDSZ helyi szervezetének és az érolaszi református egyház-
községnek.

ÉR HANGJA
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A népszokásokat életre keltő nagy
mama-unoka program számos, 
a húsvéti ünnepi időszakhoz illő  
foglalkozásán kipróbálhatták ma-
gukat a gyerekek és a felnőttek 
egyaránt nagypénteken, április 
7-én a székelyhídi Ady Endre Ma-
gyar Kulturális Központban. A 
Vénusz Kölcsönös Segítségnyújtás 
Alapítvány által szervezett ese-
mény célja a régió idősebb lakos-
sága aktív tagjainak bevonásával 
az érmelléki húsvéti ünnepekhez 
kapcsolódó szokások, hagyomá-
nyok, énekek, versek, mondókák, 
tojásfestési technikák gyerekekkel 
való megismertetése volt.

Helyi pedagógusok, nagyma-
mák és önkéntes segítők 
irányítása mellett érde-
kesebbnél érdekesebb 
foglalkozások, bemutatók 
várták az érdeklődőket. 
Zöld ágakból ajtókoszorú, 
papírpohárból és fonalból 
tojástartó kiskosár készült 
a szorgos kezek alatt. A 
múzeum másik sarká-
ban lévő asztalnál is nagy 
gyereksereg gyűlt össze, 
ők papírból és fonalból 
különböző húsvéti dí-
szítéseket készítettek, az 
ünnepre jellemző szimbo-
likus állatkákat, bárányt 
és csibét.

Természetesen nem maradhatott 
el a tojásfestés sem, a résztvevők 
megannyi különböző technikát 
próbálhattak ki. A húsvét alkalmá-
ból megfestett tojásokat országon-
ként, régiónként eltérő motívumok 
díszíthetik. Az esemény keretében a 
gyerekek megismerkedhettek azok-
kal a módszerekkel, ahogyan régen 
Székelyhídon festették a tojásokat.  
Ugyanakkor más tájegységek to-
jásfestő technikáiba is betekintést 
nyerhettek Palczert Judit, a helyi 
Baba-Mama Kör vezetője segítsé-
gével, aki türelmesen megmutatta 
és elmagyarázta az érdeklődőknek 
többek között a karcolásos techni-
ka, a méhviaszos festés, a gömöri 

hímestojás-festés és a berzseléses 
tojásfestés csínját-bínját. A kisebb 
gyerekek körében a pingálásos 
technika volt a legnépszerűbb, ami-
nek során a kifújt, hurkapálcikára 
húzott tojást temperafestéssel dí-
szíthették ízlésük szerint.

Kéry Hajnal, az RMDSZ Bihar 
megyei nőszervezetének elnöke 
elmondta, szervezetük tíz évvel ez-
előtti megalakulása után azonnal 
elindított két legfontosabb rendez-
vénysorozatukkal (Mosolygós ka-
rácsony és Húsvéti zsongás) meg-
szólítják a gyerekeket, szülőket, 
családokat. Hiszen céljuk, hogy 
minél több olyan rendezvényt 
szervezzenek, ahol az egész család 

részt vehet és ezáltal közösséget 
tudnak építeni. „Nagyon fontos, 
hogy minden családban azokat 
a hagyományokat, amelyeket 
szüleinktől, nagyszüleinktől ho-
zunk, továbbvigyük, gyermeke-
inket is erre megtanítsuk. Fon-

tos, hogy beszéljünk gyer-
mekeinknek nagypéntek 
jelentőségéről és magáról 
a húsvét napjáról a feltá-
madásról és mindarról, 
amit ez vallási jelleggel és 
saját magunknak odahaza 
jelent” – fejtette ki Kéry 
Hajnal. 

A három generációt át-
ölelő meghitt rendezvé-
nyen a Búzavirág Népdal-
kör előadásában húsvéti 
népdalokat hallhattunk, 
de nem maradhatott el a 
locsolás és természetesen 
az ehhez párosuló locso-
lóversek előadása sem, 

sőt a rendezvény végén zenés, tán-
cos népi játékokat is kipróbálhat-
tak a fiatalok. 

Örömteli dolog, hogy a húsvé-
ti esemény közel száz látogató-
jának nagy része gyerekből állt, 
akik mosollyal az arcukon járták 
körbe, szemlélték és próbálták ki 
magukat a foglalkozásokon, ahol 
minden generáció megtalálta a 
kedvére való tevékenységet, és kel-
lemes élménnyel gazdagodhatott. 
Az ünnepi esemény lehetőséget 
biztosít hagyományaink ápolására 
és továbbadására a fiatalabb gene-
rációk számára.

Az esemény a Vénusz Kölcsö-
nös Segítségnyújtás Alapítvány, 
a Búzavirág Népdalkör, a Zajgó 
gyermek néptánccsoport, a helyi 
pedagógusok, a székelyhídi Baba-
Mama Kör közreműködésével és 
az RMDSZ Nőszervezetének tá-
mogatásával valósult meg.

ÉR HANGJA

Nagymama-unoka program: érmelléki húsvéti 
hagyományokat, szokásokat adtak tovább gyerekeknek

A fenntarthatóságról érthetően – ingyenes képzés pedagógusoknak
Ingyenes képzésre várták a peda-
gógusokat a Fenntarthatósági Té-
mahét keretében a székelyhídi Ady 
Endre Magyar Kulturális Központba 
március 18-án.

A tavalyihoz hasonló rendezvényen 
a Magyarországon április 24–28. kö-
zött zajló Fenntarthatósági Témahe-
tet mutatta be Cservid Levente bi-
ológia szakos tanár, a képzés főszer-
vezője. (Mint korábban megírtuk, ő 
a témahét határon túli legaktívabb 
pedagógusa, aki 2021-ben a Zöld 
Tündér-díjban részesült.)

A témahét minden évben saját te-
matikával rendelkezik, amely há-
rom-négy központi témakört foglal 
magába, ebből három változó, egy 
pedig állandó, a hulladék kérdésköre. 
Ehhez párosulnak az új programele-
mek és különböző versenyek. Az idei 

tanévre vonatkozó kiemelt témák a 
biodiverzitás, a fenntartható érté-
kek, illetve az energia és a hulladék.

A Fenntarthatósági Témahetet az 
anyaországban már évek óta meg-
szervezik, a tavalyi évtől kezdődően 
pedig külföldön is van egy-egy pe-
dagógusképzés. Idén Romániában 
két képzést szerveztek, az egyiket 
városunkban, a másikat pedig Szé-
kelyföldön. Székelyhídra azért is 
esett a választás, mert a helyi isko-
la az elmúlt években nagyon aktív 
volt a témahét keretében, sok szép 
eredményt értek el a helyi diákok. 
2021-ben második helyezést, 2022-
ben pedig az első és a második helyet 
is sikerült elhozni a Kárpát-meden-
cei döntőből, amely több mint ezer 
csapat részvételével zajlott.

SZYÁRTÓ JÓZSEF A diákoknak is továbbadják a tudást. A fenntarthatóságról tanulnak a helyi és környékbeli pedagógusok
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A román közösségre jellemző népi viseletekkel, 
hagyományokkal, táncokkal és népdalokkal is-
merkedhettek a diákok március közepén a Nagy-
váradi Művészeti Líceumban. A program az Ér 
Hangja Egyesület Digitradition – A népi hagyo-
mányok, a népzene és a néptánc digitalizálása 
az Érmelléken elnevezésű nyertes pályázatának 

első eseménye volt. A februárban elkezdődött 
projekt kezdeti lépései után – ami a résztvevők 
felkészítését és az események előkészítését jelen-
tette – látványosan mutatták be a román kultúra 
eme szegmenseit. Ennek során Aurica Bonțunak, 
a művészeti líceum pedagógusának és román nép-
viseletbe öltözött diákjainak, Maria Secannak, 
Andrada Matesnek és Ariadna Borzának köz-
reműködésében román népdalokat hallhattunk, 
melyeket egy podcastfelvétel keretében sikerült 
bemutatni és rögzíteni az utókor számára.

Az egyesületünk által szervezett projekt célja az 
Érmelléken élő nemzetek hagyományainak, zené-
inek, néptáncainak és népdalainak digitalizálása. 
A pályázat másik fontos célkitűzése a multikultu-
ralizmus előmozdítása, illetve hogy a digitalizálás 

által megismertesse és népszerűsítse a néptáncot 
és a népzenét a helyi közösség, különösen a fia-
talok körében, ugyanakkor hozzájáruljon a kis-
térség turisztikai vonzerejének növeléséhez is. 
A projekt célcsoportja a helyi etnikai közösségek 
tagjai, akiket a szervezők bevonnak a júliusig tartó 
eseményekbe.

A projekt szervezői 
igyekeznek megszó-
laltatni száz olyan 
román, magyar, szlo-
vák és német nem-
zetiségű felnőttet, 
akik még ismerik a 
felsorolt közösségek 
népszokásait és ha-
gyományait, ismerik 
a népdalokat, rendel-
keznek népviselettel, 
valamint ismerik Szé-
kelyhíd és az Érmel-
lék mikrorégiójában 
élő etnikai közösségre 
jellemző néptáncokat, 
népi történeteket és 
helyi legendákat.

M e g k ö z e l í t ő l e g 
négyszáz, a Petőfi 
Sándor Elméleti Lí-

ceumban tanuló diák, valamint az őket kísérő 
pedagógusok is részt vesznek a projekttevé-
kenységekben, melyeknek lebonyolítása során 
a roma tanulók bevonására helyezik a legna-
gyobb hangsúlyt, így legalább száz roma tanuló 
is részt vesz a tevékenységekben.

Az elkövetkező hónapokban a magyar, a szlo-
vák és a német hagyományokkal is megismer-
kedhetnek a projektben résztvevő diákok. Az 
Európai Szolidaritási Testület támogatásával, 
az Ér Hangja Egyesület szervezésében, a Pető-
fi Sándor Elméleti Líceum, a székelyhídi Zajgó 
Néptánccsoport és a székelyhídi polgármesteri 
hivatal partnerségével zajló projekt júliusban 
zárórendezvénnyel ér véget.

LENCAR PÉTER

Magyar népdalok hangzottak el – a 
román népdalok bemutatóját követő-
en –, a székelyhídi Búzavirág Népdal-
kör asszonyainak (képünkön) éneke 
a városi Ady Endre Művelődési Ház 
Szent László auláját zengte be  április 
végén. Az esemény a Digitradition – 
A népi hagyományok, a népzene és a 
néptánc digitalizálása az Érmelléken 
elnevezésű programsorozat részét ké-
pezi, amelyet februárban indított útjá-
ra az Ér Hangja Egyesület.

A zömével nyugdíjasokból álló, majd 
húsz éve alakult csoport jelenleg Béres 
Csilla zenepedagógus vezetésével he-
tente találkozik próbálni, gyakorolni 
a régebbi dalokat és újakat tanulni. A 
most bemutatott népdalcsokor Bárdosi 
Ildikó kiváló népművésznek, népdal-
énekesnek, a Küküllő-part népzene-
művészének Bihar megyében gyűjtött, 
ilymódon a tájegységre hitelesen jel-
lemző dalokból állt. A hangfelvételen 
megörökített nóták egy podcast kereté-
ben mindenki számára meghallgatható-
vá váltak. Van közöttük szerelmes-, ke-

sergő-, és betyárdal. A közigazgatásilag 
Székelyhídhoz tartozó Csokalyról való 
a Dobos Gábor még húsz éves korában, 
Asszonyvásáráról az Eltörött a kutam 
gémje, Ottományi a Kék ibolya, ha le-
szakítanálak, Margitta környéki a Lóra 
csikós, lóra, és Létavértes környékéről 
gyűjtött az Ágas-bogas a diófa teteje.

Az Érmellék térségre jellemző ro-
mán, magyar, szlovák és német nép-
hagyományokat megörökítő projektbe 
bevont közel négyszáz, a Petőfi Sándor 
Elméleti Líceumban tanuló román, 
magyar és roma nemzetiségű diák és 
tanáraik e dalok meghallgatásával a 
múlttal ismerkednek. Fontos lépés ez 
a jövő érdekében, hisz „minél távolabb-
ra tekintünk hátra, annál messzebbre 
látunk előre” (Winston Churchill).  
A  térségre jellemző sokszínűség apró 
szeletét örökítették meg ez alkalom-
mal is, amely így talán arra sarkalja az 
ifjakat, hogy érdemes továbbvinni, to-
vábbdalolni ezeket a nótákat, hisz szí-
vet melengetően szépek.

R. J. CS.

A fafaragással ismerkedett 80 székelyhídi diák Szabó 
Ferencz helyi lakos, fényképész, fafaragó mester segít-
ségével, aki a szakma fortélyait mutatta be a fiataloknak 
április 10-én saját műhelyében. Szabó Ferencz a munka 
gördülékeny lebonyolítása érdekében előre megrajzolt 
mintájú falappal fogadta a kíváncsi fiatalokat, akik az 
Érhangja International logójának a kifaragásán keresz-
tül ismerhették meg a régiónk egyik mesterségét, a fa-
faragást. A székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum 
diákjai vésőt ragadtak és a fafaragó mester utasítása sze-
rint ezt a már nem mindennapi, de annál érdekesebb 
és látványosabb mesterséget kipróbálhatták. A munka 
kezdeti fázisában fontos a minta előzőleg történő meg-
tervezése, megrajzolása, amit aztán a tulajdonképpe-

ni faragás követ. Szabó Ferencz elmondta, a munka 
lényege a minta kidomborítása a falapról. A műhely 
visszhangzott a kopácsolástól, ahogy a szorgos kezek 
dolgoztak a logó faragásán. Szabó Ferencz mindeköz-
ben a kezek tartását, a véső fogását magyarázta, hogy 
a könnyen megmunkálható, puha hársfából egy igazi 
mesterművet alkothassanak a diákok. 

A mostani esemény az Ér Hangja Egyesület szerve-
zésében Az Érmellék mesterségeinek digitalizálása 
elnevezésű projekt ötödik állomása volt, melynek célja, 
hogy bevonja és megismertesse a helyi diákokkal a tér-
ség hagyományos mesterségeit.

Az Európai Szolidaritási Testület támogatásával, az 
Ér Hangja Egyesület gondozásában, a Petőfi Sándor 
Elméleti Líceum és a székelyhídi polgármesteri hiva-
tal partnerségével elinduló projekt tizenkét érmelléki 
mesterséget mutat be a diákoknak. A projektek során 
alkotott, született munkákat kiállításon lehet majd 
megtekinteni.

SZEGEDI MÁRIA

Ismerkedés a fafaragással: vésőt és kalapácsot ragadtak a fiatalok

A fenntarthatóságról érthetően – ingyenes képzés pedagógusoknak

Román népdalok bemutatója
Digitradition – elindult az Ér Hangja Egyesület újabb projektje

Áprilisi digitradition 
bihari magyar népdalokkal
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Sokszínű március 15. – Székelyhíd a forradalom hőseire emlékezett

Székelyhídon kezdte meg a 2023-as 
erdélyi turnéját a Házhoz megy a 
Zenede Oktatási Centrum. Már-
cius 13-án két előadást is tartottak 
a Szabó Ódzsa Városi Színházban 
a szép számban megjelent, főként 
diákokból álló közönség előtt.  Míg 
tavalyi turnéjuk során a gyermekek 
a rocklegendákkal ismerkedhettek 
meg, addig idén a popzene került 
terítékre a zenetörténeti előadással 
egybekötött koncerten. Az előadá-
sokon résztvevők Ray Charlestól az 
afroamerikai soul- és popzenén át 
ismerhették meg a zene fejlődését a 
legismertebb magyar előadókig. Az 
1848–49-es forradalom és szabad-
ságharc kitörésének 175. évfordu-
lója alkalmából a székelyhídi kon-
cert Petőfi Sándor Nemzeti dalának 
közös eléneklésével zárult.

A különleges zeneoktatási mis�-
szió 2012-ben indult útjára és az-
óta is járja a Kárpát-medencét, 
hogy az általános és középiskolás 
gyermekekkel megismertesse a 
nemzetközi és hazai könnyűze-
ne fejlődését. Ugyanakkor céljuk 

felhívni a következő generációk 
tagjainak a figyelmét a zenetanu-
lás és a minőségi zenehallgatás 
fontosságára. Az elmúlt tíz évben 
több mint 90 ezer gyermek vehe-
tett részt az interaktív koncerteken 
nemcsak Magyarországon, hanem 
a határ ezen oldalán is. Idén a ta-
vaszi erdélyi turné tizenöt napja 
során tizenkét helyszínen 22 elő-
adással készülnek a művészek. 

Bordás József dobművész, a 
Házhoz megy a Zenede Oktatási 
Centrum vezetője úgy nyilatko-
zott, a Nemzeti Kulturális Alap és 
az RMDSZ azért támogatja ezt az 
erdélyi turnét, hogy az erdélyi ma-
gyaroknak, és ezen belül a székely-
hídi gyermekeknek is legyen meg 
a zenei kultúrájuk, valamint nagy 
hangsúlyt fektetnek arra, hogy 
a magyar könnyűzenei kultúrát 
megmutassák ebben a térségben 
is a fiatal korosztálynak. 

Baricz Gergő énekes – aki évek 
óta csatlakozott a Házhoz megy 
a Zenede Oktatási Centrumhoz 
– úgy látja, hogy ennek a produk-

ciónak az alkotóelemeit tekintve 
a zene és a háttér-információk is-
mertetése alakítják az egész mű-
sort. Viszont egy harmadik nagyon 
fontos alkotóeleme a közönség is, 
amely a korosztályokat tekintve 
elég különleges. Szerinte ugyanis 

kérdéses, mennyire találkozhattak 
ezekkel a műfajokkal, amelyeket 
megpróbálnak bemutatni nekik. 
„Pontosan ez a célja a műsornak: 
olyan alkotásokat ismertessen meg 
a fiatalokkal, amelyek elvezettek 
odáig, hogy olyan zenéket hallhas-

sanak, amelyek a mai napig men-
nek a rádióban. Ezáltal a mostani 
zenei szférát is jobban meg tudják 
érteni, amennyiben van némi rálá-
tásuk arra, hogy mi vezetett el idá-
ig” – nyilatkozta az énekes.

ÉR HANGJA

Fergeteges hangulat a zenetörténeti előadáson
Városunkban turnézott a Házhoz megy a Zenede Oktatási Centrum

Összeforrt a diákok 
előadásában Petőfi, 

forradalom és Székelyhíd
Március 15-i sokszínű előadásukban a Pe-
tőfi-líceum diákjai, tanáraik közreműködé-
sével Petőfi életét, az 1848–1849-es forra-
dalom eseményeit és az akkori Székelyhidat 
elevenítették fel a Szabó Ódzsa Városi Szín-
ház színpadán. A bemutatót Petőfi verseinek 
szavalatai, felcsendülő énekek, előadott tánc, 
flashmob tette teljessé, melyet hatalmas ová-
ció követett a jelenlévő nézők részéről.

Visszatekintés és előrenézés
Szintén a színházban tisztelegtek vissza-
tekintéssel és ünnepi műsorral a 175 évvel 
ezelőtti hősök emléke előtt. Az ünnepi be-
szédek sorát megnyitó Béres Csaba pol-
gármester hangsúlyozta, hogy mióta az 
eszünket tudjuk, mióta létezik a közös ma-
gyar emlékezet, a magyarok midig ugyanazt 
akarták itt a Kárpát-medencében: „Legyen 
béke, szabadság és egyetértés” – ahogyan 
azt mondták a híres tizenkét pont elején 
1848-ban a márciusi ifjak is.

Rákosi Jenő székelyhídi református lel-
kipásztor Pál apostol galatákhoz írt levelé-
ből a bűn rabságáról szóló igeversrészeket 
olvasta fel az ünneplő gyülekezet számára. 
Feltette a kérdést: minden rabságból, min-
den megkötözöttségből akar-e szabadulni 
az ember? 

Biró Rozália Bihar megyei RMDSZ-es 
parlamenti képviselő ünnepi gondolataiban 
kiemelte, az akkori magyar embereknek, 
hősöknek milyen hazaszeretet lakozott a 
szívükben, és miképpen kellene nekünk is 
ehhez méltón élni, és ezt átadni gyerme-
keinknek, úgy hogy a jelen, amit most épí-
tünk, az ő jövőjük legyen.

Tánc- és zenei kavalkád
A megemlékezés kulturális programok kaval-
kádjával folytatódott, amelyet a helyi kultúr-
csoportok és iskolások előadásai biztosítottak. 
A Petőfi-líceum IV. C osztályos tanulóinak elő-
adását követően (felkészítőik Oláh Katalin Me-
linda és Ádám Ágnes tanítónők) a Tini Dance 
Center táncosai léptek színpadra. Később kato-
nadalok csendültek fel a Székelyhídi Férfikórus 
előadásában. Hegedűs Szabolcs zenei dalfel-
dolgozásban Petőfi Sándor verseit hallhattuk, 
többek között a Föltámadott a tengert vagy a 
Nemzeti dalt, de a Kormorán zenekar klas�-
szikusát is. A műsor szavalatokkal összekötött 
népzenei összeállítással fejeződött be a Búzavi-
rág Népdalkör és a Zajgó Néptánccsoport, va-
lamint ifjabb Béres Attila, Czapp Botond, Bede 
Anna és Hasznosi Kata közreműködésével. 

A megemlékezés végén, a színházépület 
előtt a székelyhídi gyerekfúvós kamaraze-
nekar előadásával és koszorúzással, majd a 
Himnusz közös eléneklésével hajtottak fejet 
az egybegyűltek hősi halált halt őseink előtt.

ÉR HANGJA
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A koncerten a könnyűzene gyöngyszemei mellett érdekes információkat is kapott a közönség a popzene fejlődéséről

Rendhagyó módon, vetélkedőkkel emlékeztek meg az 1848–1849-
es eseményekről a Nagykágyai 1-es Számú Technológiai Líceum 
diákjai. Főleg modern, a mai diákok igényeihez igazodó oktatási 
eljárások segítségével elevenítettük fel a múlt eseményeit. A kétórás 

program köszöntéssel indult, melyet Sas Enikő magyar szakos tanár 
Wass Albert Emlékezés egy régi márciusra című költeményének sza-
valata tett ünnepélyessé. A Mentimeter elnevezésű játékban négyfős 
csapatokba rendeződött hat diákcsapat vett részt. Az okostáblán 

megjelent feladatot saját telefonjaik segítsé-
gével oldották meg. A játékot közös ének-
léssel folytattuk – a Kormorán együttes A 
költő visszatér című dalával – ezt követően 
pedig a csapatok névjegykártyái készültek 
el. A bemutató után képrejtvényt oldottak 
meg, majd ismét játékos feladatot végeztek, 
anagrammát. Az utolsó, népszerű játék a 
Kahoot volt, ezzel 3×10 percet töltöttek. A 
csapatok második, közös éneke az Ismerős 
Arcok együttes Nélküled című, híres zene-
száma volt, melyet közös kokárdavarrás 
zárt. A vidám, jó hangulatú program em-
léke mosolygós, jókedvű kisdiákok fotóiról 
köszön vissza ránk.

LÓLÓ-PÁZMÁN ANNAMÁRIA

Régi és új testvériskolai 
kapcsolatok
Mint ismeretes, a Tatabányai Árpád Gim-
názium már egy évtizedes testvériskolai 
kapcsolatot ápol a Petőfi-líceummal, mindig 
közösen emlékeztek meg a nemzeti ünnep-
ről (a világjárvány időszakát leszámítva). 
Újabb keletű a székelyhídi tanintézmény 
kapcsolata a kalotaszentkirály-zentelki 
szakiskolával, ez egy Fenntarthatósági Té-
mahét során alakult ki Cservid Levente bio-
lógia szakos tanár kezdeményezésére.

Vetélkedőkkel emlékeztek a nemzeti ünnepre a nagykágyai diákok



Jó lehetőség labdába rúgni!
Sportosztály indul a Petőfi Sándor Elméleti Líceumban 

Partnerség az úszás-
és vízilabda-oktatásért
Megállapodást kötött a Crișul és az elöljáróság

72023.
március–április

Várja ifjak jelentkezését a jövő tanévtől induló, 22 
fős, magyar tannyelvű sportosztályába a székelyhí-
di Petőfi Sándor Elméleti Líceum.

A labdarúgást magas szinten megtanulni vágyó, illet-
ve jó iskolai átlagot felmutatni képes fiatalokat a kö-
zelgő, májusban esedékes felvételi vizsgán választják 
ki. A beiratkozáshoz orvosi igazolás, a személyi iga-
zolvány másolata és a saját iskolából az eddig elvég-
zett tanulmányokat igazoló irat szükséges.

Mi lesz a felvételin?
A vizsga időpontját még nem hirdették meg. Vi-
szont megtudtuk Szenkó Renáta helyi testnevelő 
tanártól, hogy milyen próbákon kell bizonyítaniuk 
a jelentkezőknek, és ezt már most megosztjuk, hadd 
legyen idő a felkészülésre. Mérni fogják az 50 méte-
res sprint-, valamint a 2000 méteres síkfutás idejét, 
és azt is minősítik, hogy 30 másodperc alatt hány 
felülést képes elvégezni a vizsgázó. A labdával való 
bánásmód tesztelése sem marad el, lesz dekázás – 
amiből 85 darab jelenti a maximális jegyet –, illetve 
tíz alkalommal kapura rúgás 16 méterről olymódon, 
hogy a labda levegőben haladjon át a gólvonalon. 
Továbbá szlalomozva öt bója között kell átvezetni 
a labdát minél rövidebb időn belül, és 2×10 percet 
játszani is kell majd.

A tanárnő azt is elmondta, hogy a jelentkezők a 
vizsgára való felkészülésükben számíthatnak testne-
velő tanáraik segítségére. A nem helybeli, távolabbról 

érkező diákoknak Nagykágyán bentlakást és iskola-
buszt tudnak biztosítani.

A labdarúgó-akadémia leszámolna 
az előítéletekkel
Jó tanulmányi átlagot felmutatni tudó diákokat vár-
nak, erős osztályt szeretnének – mondta Purguly 
Árpád, a Partiumi Labdarúgó Akadémia szakmai 
igazgatója. A felcsúti Puskás Akadémiával szorosan 
együttműködő szervezet adja a szakmai hátterét a Pe-
tőfi-líceum induló sportosztályának.

Itt lenne az ideje eloszlatni azt az előítéletet, hogy 
a sportosztály gyenge tanulmányi eredményekkel jár. 
A tervek szerint az órarendben heti tíz testnevelő óra 
szerepel és nagy hangsúlyt kívánnak fektetni az ide-
gen nyelv oktatására is. A szándék az, hogy a diákok 
az érettségi bizonyítvány mellett labdarúgóedzői iga-
zolványt kapjanak és lehetőséget egy középfokú angol 
nyelvvizsga megszerzésére.

Nyílt napon válaszoltak 
az érdeklődők kérdéseire
Tényleg jó lehetőség ez nem akárhogyan, hanem hoz-
záértő tudással labdába rúgni. Áprilisban nyílt napot 
rendeztek, ahol az érdeklődő diákok és szülők részlete-
iben is megismerhették a felkínált esélyt, amit a magyar 
tannyelvű sportosztály jelent.

RUPARCSICS J. CSILLA

A Hajdú-Bihar vármegyéből ér-
kező versenyzők szerepeltek a leg-
jobban a 29 sakkozó részvételével 
megrendezett nemzetközi sakk-
versenyen, amelynek a székelyhí-
di múzeum adott otthont április 
15-én. A Szilágyi Tibor magyaror-
szági versenybíró vezetésével lebo-
nyolított megmérettetés hiányos-
ságaként megemlítendő, hogy a 
székelyhídi ifjúsági sakkozók most 
sajnos nem voltak jelen. A győzte-
seknek alulírott szervező okleve-
let, érmet és serleget adott át.

A megmérettetés keretében a 
résztvevők megemlékeztek dr. Ma-
kai István egykori székelyhídi kör-
orvos, később nagyváradi sportor-
vos a sakk terén kifejtett kimagasló 
szervezői és edzői tevékenységéről. 
Több sakktorna megrendezése 
is fűződik a nevéhez, amelyeken 
Székelyhíd, illetve Érmihályfalva, 
Margitta és Diószeg sakkcsoport-
jaival vettek részt. Dr. Makai Ist-
ván később a nagyváradi sakkélet 
zászlóvivője lett. Tanítványa és lá-
nya, Makai Zsuzsa női nemzetközi 

mester, Románia és Magyarország 
bajnoka, aki 1978-ban a női sakk-
olimpián az ezüstérmes magyar 
csapat tagja volt.

GARDÓ FERENC

Az egyre népszerűbb helyi úszás- 
és vízilabda-oktatást nagyban se-
gíti majd az az együttműködés, 
amelynek jegyzőkönyvét március 
elején írta alá a Nagyváradi Crișul 
Sportklub és a székelyhídi polgár-
mesteri hivatal. Az idei évre szóló 
partnerségi megállapodás a város 
új tanuszodájában zajló úszás-, il-
letve a vízilabda-tevékenységekre 
vonatkozik. Előzménye egy tava-
lyi intézményközti megbeszélés, 
amelyet Béres Csaba polgármes-
ter kezdeményezett Pető Dalmá-
val, a Nagyváradi Crișul Sportklub 
igazgatójával a fentebbi célból. Az 
első megbeszélést követően a fe-
lek megállapodtak abban, hogy a 
tevékenységet kísérleti rendszer-
ben tesztelik, amelynek keretében 
a nagyváradi sportklub biztosítja 
a szakembereket – Marcel Hașaș 
edző (póló) és Luminița Coraș 
(úszás) személyében, Cosmin 
Goina sportszakértő koordiná-
lásával –, a székelyhídi városháza 
pedig helyet biztosít a tanmeden-
cében a sporttevékenységhez. A 
két szakember által tartott tanfo-
lyamok célja az, hogy a városi és 
a szomszédos településeken élő 
gyermekekből úszás- és pólócso-
portokat alakítsanak ki.

Az érintettek pozitív visszajel-
zéseinek köszönhetően írták alá a 
felek a fent említett együttműkö-
dési dokumentumot. A városve-
zető ezzel a kezdeményezéssel a 

legmagasabb színvonalon szeretné 
megteremteni a feltételeket a vá-
rosban élő gyermekek számára az 
úszáshoz, mint sporttevékenység-
hez. Ugyanakkor a Crișul sport-
klub lehetőséget biztosít ezeknek 
a sportolóknak, hogy az úszó- és 
pólószakosztályhoz csatlakozhas-
sanak a teljesítménysport gyakor-
lása érdekében.

A jegyzőkönyv aláírói szerint a 
megállapodás jó előjel, mert lehe-
tőséget kínál egyrészt az érmellé-
ki fiatalok számára, hogy mind a 
sport terén, mind pedig szociális 
értelemben fejlődhessenek, más-
részt pedig nagyobb választékot 
jelent a Crișul sportklubon belü-
li teljesítménysportok számára. 
Hasonló megbeszélések folytak 
Nagyszalonta polgármesterével is, 
azonos céllal. 

A Crișul idén ünnepli 65 éves 
sporttevékenységét a válogatás, az 
edzés és a teljesítmény terén. Az 
ebben az időszakban elért ered-
mények bizonyítják, hogy a sport-
egyesület Nagyvárad zászlóshajó 
klubjának számít, és a mostanihoz 
hasonló lépések által törekszik 
arra, hogy remélhetőleg Bihar 
megyei szinten is az élen járjon. 
A  Nagyváradi Crișul Sportklub 
nyitott az együttműködésre min-
den olyan városházával, amely 
hajlandó fejleszteni a sporttevé-
kenységet!

ÉR HANGJA

A nemzetközi asztaltenisz-vetél-
kedőn négy korcsoportban 23 
játékos szállt harcba a húsvéti 
kupákért a székelyhídi sportcsar-

nokban. A versenyzők kitűnő 
ebédjét a székelyhídi termálstrand 
étterme biztosította.

G. F.
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A verseny győztesei:
Ifjúságiak: Semjéni Gyula (Nyír
acsád). Felnőttek: Nagy Szilárd 
(Berettyóújfalu). Veteránok: Vas 
László (Nagyrábé). Csoportver-
seny: 1. Berettyóújfalu, 2. Nagy-
rábé, 3. Székelyhíd város csapata. 

Győztesek:
Ifjúságiak: Lengyel Lavinia (Székelyhíd), 18–50 évesek: Tonté Ferenc 
(Debrecen), 50–70 évesek: dr. Ovidiu Sarca (Margitta), veteránok: 
Gardó Ferenc (Székelyhíd). Párosverseny: ifjúságiak: Lengyel Lavinia 
(Székelyhíd), Varga Levente (Nyíradony), felnőttek: Tonté András 
(Hajdúsámson), Tonté Ferenc (Debrecen). Csoportban, pontozás 
alapján: 1. Hajdúsámson, 2. Székelyhíd, 3. Ottomány, 4. Debrecen, 5. 
Margitta, 6. Nyíradony, 7. Érmihályfalva.

Dr. Makai István körorvos-sakkozóra 
emlékeztek a sakkemlékversenyen

Húsvéti pingpongkupa

Együttműködnek. Pető Dalma, a Crișul Sportklub igazgatója 
és Béres Csaba polgármester partnerségi megállapodást írtak alá

A tavaly nyári focitáboron nagyon sokan vettek részt, van igény egy sportosztály beindítására
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Testvértelepülési találkozót szer-
veznek Székelyhídon egy hónap 
múlva, június 8–11. között az Ér 
Hangja Egyesület koordinálásával. 
Az E-turizmus az EU-ban elneve-
zésű rendezvénysorozaton algyői, 
edelényi, gyermelyi, héhalmi, 
mucsonyi (Magyarország), kamo
csai és kürti (Szlovákia), valamint 
helyi képviseletek vesznek részt.

A négynapos találkozó egyik cél-
ja, hogy összpontosítani tudják a 
településeik turizmusa kapcsán 
felmerült igényekre, problémák-
ra irányuló válaszokat, megoldási 
lehetőségeket annak érdekében, 
hogy közös stratégiai irányokat 
határozzanak meg településeik 
e-turizmusának fejlesztése és ezek 
összehangolása érdekében. A pro-
jekt szinergiájának egyik közép- 
és hosszú távú pozitív hozadéka, 
hogy megszületik egy minden 
partner (három országra kiter-
jedő) által hozzáférhető közös 
honlap, amelyen folyamatosan 
lehet aktualizálni, népszerűsíteni 
az adott települések digitalizált tu-
risztikai szolgáltatásait.

A találkozón a települések bemu-
tatják jelenlegi helyzetüket a turiz-
mus terén, továbbá megvizsgálják, 
hogy az európai uniós tagság mi-
lyen előnyökkel, lehetőségekkel jár 
az adott ágazat számára. A rendez-
vényen a résztvevők megbeszélik, 
értékelik azokat a problémákat, 
amelyekkel az EU napjainkban 
szembesül, ezek hatásait és lehető-
ségeit a turizmus ágazatára vonat-
kozóan. Emellett a projekt másik fő 
prioritása a nemek közötti egyenlő-
ség, az esélyegyenlőség, ezen belül 
is a nők támogatása. Az E-Turizmus 
az EU-ban projektünk a turisztikai 
szolgáltatások és az ezen ágazathoz 
kapcsolódó kiegészítő termékek, 
szolgáltatások digitalizációja által 

a fent említett nők, lányok számára 
(kortól, társadalmi hovatartozástól, 
fogyatéktól stb. függetlenül) közép- 
és hosszú távon integrációs, esély-
egyenlőség, a nemek közötti egyen-
lőséggel járó lehetőségeket biztosít-

hat. Az esemény során a résztvevők 
megismerkednek a Nemzetközi 
Kereskedelmi Bizottság és a Kultu-
rális és Oktatási Bizottság munká-
jával Winkler Gyula európai parla-
menti képviselő előadásán keresz-

tül. A küldöttségek és résztvevők 
megvitatják az EU-t érintő további 
aktuális kérdéseket is.

A testvértelepülési találkozó prog-
ramját számos egyéb esemény teszi 
majd még vonzóbbá és érdekeseb-

bé a résztvevők számára, hiszen 
kistermelői kiállítás, főzőverseny, 
néptánc-, illetve népzenei bemu-
tató és számos más szabadidős te-
vékenység is szerepel a rendezvény 
megálmodóinak kínálatában.

Az eseményt az Ér Hangja Egye-
sület szervezi Székelyhíd Város 
Polgármesteri Hivatalával közö-
sen, illetve az Európa a polgárokért 
program támogatásával.

ÉR HANGJA

Nem adják el a Stubenberg-kastélyt
A patinás épület turisztikai és kulturális feladatokat is ellát a jövőben

Az egykori Stubenberg-kastélyt különböző 
turisztikai és kulturális desztinációkkal lát-

nák el, hiszen a 2021-ben elnyert státusz miatt adja 
magát a helyzet, hogy az illetékesek a városfejleszté-
si stratégiában szereplő turisztikai vonalat erősítsék. 
Az elöljáró elmondta, elképzeléseik szerint a kastély 
épületén belül megpróbálnak majd olyan modern 
eszközöket igénybe venni, amik segítségével virtuális 
séta során a látogatók betekinthetnének a grófi család 
egykori tagjainak régi életébe, illetve az épület impo-
zánsabb helyiségeinek, mint például a bálteremnek 
hajdani rendeltetésébe. Ugyanakkor egy olyan termet 
is elképzeltek, ami elég nagy ahhoz, hogy kivetítő se-
gítségével egyszerre több tíz ember megtekinthesse a 

helyi és környékbeli turisztikai látványosságokat. A 
felújítandó alagútrendszer bizonyos szakaszait is láto-
gathatóvá tennék. A kulturális funkcióját az által tölti 
majd be, hogy különböző kulturális rendezvényeket, 
illetve kiállításokat tartanak a kastély felújított falai 
között, a szociális szerepe pedig ugyanaz marad, mint 
jelenleg: a környékbeli hátrányos helyzetű gyerekek 
befogadása.

A kastély tehát marad a város tulajdonában, a ter-
vek pedig remélhetőleg minél hamarabb megvaló-
sulnak majd, hogy az új rendeltetésekkel felruházott, 
szimbolikus épület minél előbb régi pompájában 
tündököljön majd mindannyiunk örömére.

SZÜCS-PAP ENIKŐ
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Testvértelepülések tanácskoznak az e-turizmus témakörében
Programtervezet 
(A programváltoztatás jogát a szervezők fenn-
tartják!)

Június 8., csütörtök 
19 óráig – küldöttségek érkezése, szállásfog-
lalása
20 órától vacsora – székelyhídi termálstrand 
étterme

Június 9., péntek
7.30–9.00 reggeli – székelyhídi termálstrand 
étterme
9 órától ünnepélyes megnyitó; a vendégeket 
Béres Csaba, Székelyhíd polgármestere, illetve 
Aszalós Tímea, az Ér Hangja Egyesület elnöke 
köszöntik, utóbbi bemutatja a rendezvény cél-
kitűzéseit, programját, várható eredményeit.
9.30-től testvértelepülési bemutatkozók tu-
risztikai vonatkozásban, az EU-tagság előnyei 
és lehetőségei turisztikai vonatkozásban; fel-
szólalnak a küldöttségek vezetői, képviselői.
12 órától turisztikai kiállításmegnyitó; min-
den partnertelepülés bemutatja saját településé-
nek turisztikai standját; közös turisztikai hon-
lap bemutatása; fellép a Zajgó Néptánccsoport
13 órától ebéd – székelyhídi termálstrand ét-
terme; szabad program
16 órától szakmai előadás: A nemek közötti 
egyenlőség. Esélyegyenlőség; a témával foglal-
kozó szakértőket vonunk be a leginkább mar-
ginalizálódott és legkiszolgáltatottabb nők igé-
nyeire, problémáira (életkor, etnikum, szegény-
ség és fogyatékosság) vonatkozó uniós nemi 
esélyegyenlőségi stratégiák bemutatására.

17.30-től podcast/videó készítése arról, 
hogy a résztvevők mit gondolnak az önkén
teskedésről, illetve hogyan kapcsolódnak be 
ilyen kezdeményezésekbe, saját motivációk 
annak érdekében, miképpen motiválják a 
célcsoportot, hogy vállaljanak aktív szerepet 
közösségükben a különböző  problémák meg-
oldásában.
18.30-től vacsora – székelyhídi termálstrand 
étterme
20 órától színházi előadás: élőzenekaros Sze-
nes Iván-életműshow – koncert a Szabó Ódzsa 
Városi Színházban

Június 10., szombat
7.30–9.00 reggeli – székelyhídi termálstrand 
étterme
9 órától workshop, ahol szűkebb koordinált 
munkacsoportokban megbeszélik, kielemzik 
az E-Turizmus az EU-ban kontextusban a sa-
ját településeik turisztikai helyzetét, potenci-
álját, ezek digitalizációs lehetőségeit; továbbá 
értekeznek az uniós direktívák, stratégiák, le-
hetőségek mentén egy hosszú távú, fenntart-
ható irány meghatározásáról az e-turizmusra 
vonatkozóan.
10.30-től Winkler Gyula európai parlamenti 
képviselő szakmai előadása
12 órától kerekasztal-beszélgetések, melyek 
során a résztvevők megismerik az EU-s pénz-
ügyi, stratégiai lehetőségeket, uniós direktí-
vákat a turizmus, az e-turizmus ágazatban, 
továbbá átfogó képet kapnak az EU jövőjéről, 
különböző kooperációs lehetőségekről, prog-
ramokról.

13 órától ebéd – székelyhídi termálstrand ét-
terme; szabad program
16 órától interaktív prezentáció, az Erasmus 
program bemutatása (a program általános 
bemutatása, lehetőségek megvalósítása, fenn-
tarthatóság, eredmények), amely arra sarkallja 
a fiatal résztvevőket, hogy bekapcsolódjanak 
ilyen jellegű interkulturális, személyiségfej-
lesztő programokba. 
17 órától turisztikai körút: a küldöttségek 
megismerkednek Székelyhídon és a régióban 
működő turisztikai egységekkel és tervezett 
jövőbeli beruházásokkal.
20 órától vacsora

Június 11., vasárnap
7.30–9.00 reggeli – székelyhídi termálstrand 
étterme
9 órától közös főzés, ételkóstolás: a résztvevők 
elkészítik a településükre vagy régiójukra jel-
lemző ételt, legyen szó levesről, egytálételről 
és/vagy desszertről, majd a küldöttségek meg-
kóstolják egymás ételeit.
13 órától workshop: a településeken felmerült 
igényekre, problémákra irányuló válaszok, 
megoldási lehetőségek összegzése, közös stra-
tégiai irányok meghatározása a települések 
e-turizmusának fejlesztése és ezek összehan-
golása érdekében, a projekt szinergiájának 
egyik közép- és hosszú távú pozitív hozadéka.
14 órától látogatás a helyi gyermekotthonba, 
mely hozzájárul a résztvevők szociális érzé-
kenységének, szolidaritási és empátiaérzeté-
nek erősítéséhez.
16 órától hazautazás

A kastélyépület 
másik homlok-
zata még felújí-

tásra vár


